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SESIÓN SOLEMNE 
H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO 

SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES 
TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

 

PRESIDENTE: SESIÓN DE SOLEMNE, H. LXV LEGISLATURA DEL 

ESTADO, SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, TERCER 

AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 15 DE MARZO DE 2013.  

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) 

ONCE HORAS DEL DÍA (15) QUINCE DEL MES DE MARZO DEL AÑO 

(2013) DOS MIL TRECE, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DEL H. 

CONGRESO DEL ESTADO LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA 

HONORABLE SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA 

PRESIDENCIA DEL DIPUTADO ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ, ASISTIDO 

DE LOS DIPUTADOS SECRETARIOS: ALEONSO PALACIO JÁQUEZ Y 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA: DIO PRINCIPIO LA SESIÓN CON 

LA INSTRUCCIÓN A LA OFICIALÍA MAYOR QUE ABRA EL SISTEMA DE 

REGISTRO HASTA POR UN MINUTO, PARA QUE LOS DIPUTADOS 

INSCRIBAN SU ASISTENCIA. REGISTRÁNDOSE DE “PRESENTE” LOS 

SIGUIENTES: DIPUTADO RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA, 

DIPUTADA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ, DIPUTADO 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, DIPUTADO CESAR HUMBERTO 

DUARTE SANTIAESTEBAN, DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM 

DEL PALACIO, DIPUTADO OTNIEL GARCÍA NAVARRO, DIPUTADO 

JAIME RIVAS LOAIZA, DIPUTADO MANUEL IBARRA MIRANO, DIPUTADA 

MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ, DIPUTADA MANUELA G. RUIZ 
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EZQUEDA,DIPUTADO ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ, 

DIPUTADO DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ, DIPUTADO SERGIO URIBE 

RODRÍGUEZ, DIPUTADO RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ, DIPUTADO 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ, DIPUTADO ALEONSO PALACIO 

JÁQUEZ, DIPUTADA VERÓNICA CASTAÑEDA IBARRA, DIPUTADO JOSÉ 

ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ, DIPUTADA JUDITH IRENE MURGUÍA 

CORRAL, DIPUTADO ADRIAN VALLES MARTÍNEZ, DIPUTADA MARÍA 

ELENA ARENAS LUJAN, DIPUTADO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, 

DIPUTADO GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ, 

DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ, DIPUTADA ELIA 

MARÍA MORELOS FAVELA, DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO 

CORTES, GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ, DIPUTADA 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA, DIPUTADO JOSÉ FRANCISCO 

ACOSTA LLANES, Y DIPUTADO JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO, DIPUTADO 

CECILIO CAMPOS JIMÉNEZ.- 

 

 PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE DECLARA CERRADO EL SISTEMA 

DE REGISTRO DE ASISTENCIA, POR LO QUE SE INSTRUYE A LA 

DIPUTADA SECRETARIA KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA, PARA 

QUE VERIFIQUE EL RESULTADO, Y EN SU CASO DECLARE SI EXISTE EL 

QUÓRUM LEGAL REQUERIDO PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   11:19:00

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  11:06:28

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  11:14:00

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  11:07:23

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  11:15:00

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  11:06:36

JAIME RIVAS LOAIZA  11:06:19
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MANUEL IBARRA MIRANO  11:06:13

MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ  11:06:18

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  11:06:13

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  11:06:31

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  11:06:33

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  11:06:48

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  11:06:58

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  11:06:15

MANUELA G. RUIZ EZQUEDA  11:06:44

VERONICA CASTAÑEDA IBARRA  11:06:34

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   11:06:19

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  11:06:16

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  11:06:15

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  11:06:14

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  11:06:17

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  11:06:42

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  11:07:15

CECILIO CAMPOS JIMÉNEZ  11:06:25

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  11:06:13

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  11:06:29

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  11:15:00

CESAR H. DUARTE SANTIESTEBAN  11:06:15

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  11:06:18

 
DIPUTADA KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA: DIPUTADO 

PRESIDENTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA 

REGISTRA LA ASISTENCIA DE VEINTICUATRO DIPUTADOS, HAY 

QUÓRUM, SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN.   

 

PRESIDENTE: COMO SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 44 FRACCIÓN 

XIV,  Y 70 FRACCIÓN I DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO, ME PERMITO DESIGNAR EN COMISIÓN DE 

CORTESÍA A LOS CC. DIPUTADOS: MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ, GINA 

GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ, Y RAÚL ANTONIO MERAZ 
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RAMÍREZ, PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR A LA ENTRADA DE ESTE 

RECINTO OFICIAL AL CIUDADANO CONTADOR PÚBLICO JORGE 

HERRERA CALDERA GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE 

DURANGO, Y AL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA, 

DOCTOR EN DERECHO J. APOLONIO BETANCOURT RUIZ,  MIENTRAS LA 

COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, CON FUNDAMENTO EN EL 

ARTICULO 62 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SE DECLARA UN RECESO  DE CINCO MINUTOS.  

 

 NOTA: UNA VEZ QUE SE INCORPORA A LA DERECHA DEL PRESIDENTE 

DE LA MESA DIRECTIVA EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL 

ESTADO,  Y  A SU IZQUIERDA, EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR 

DE JUSTICIA, Y QUE LOS SECRETARIOS DE LA MESA DIRECTIVA 

OCUPARON SUS LUGARES EN LAS SILLAS COLOCADAS A LOS 

COSTADOS DE LA TRIBUNA LEGISLATIVA, EL PRESIDENTE PUEDE 

REANUDAR LA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: SOLICITO A LOS PRESENTES  PONERSE  DE PIE, PARA 

RENDIR HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO.  

 

(HONORES A LA BANDERA Y ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL). 

 

(UNA VEZ CONCLUIDOS LOS HONORES)  
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PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA, AL CIUDADANO 

CONTADOR PÚBLICO JORGE HERRERA CALDERA, GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO,  A EFECTO DE QUE DE CUMPLIMIENTO 

A LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 48 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA  

LOCAL. 

                                                                                                                                                         

CONTADOR PÚBLICO JORGE HERRERA CALDERA: SEÑORAS Y 

SEÑORES MUY BUENOS DÍAS, SEÑORAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS 

INTEGRANTES DE ESTA LEGISLATURA, LOS SALUDO EN LA PERSONA 

DEL PROFESOR ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ, DIPUTADO PRESIDENTE DE 

LA GRAN COMISIÓN DEL CONGRESO DEL ESTADO, DOCTOR APOLONIO 

BETANCOURT RUIZ, MAGISTRADO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA Y DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA DE 

DURANGO, DISTINGUIDOS INVITADOS ESPECIALES, A TODOS Y CADA 

UNO DE LOS AQUÍ PRESENTES, LOS SALUDO EN LAS PERSONAS DE 

QUIENES HAN OCUPADO EL CARGO COMO GOBERNADOR DEL ESTADO, 

ME REFIERO A NUESTROS APRECIABLES EX GOBERNADORES, 

LICENCIAD MAZIMILIANO SILERIO ESPARZA, Y LICENCIADO ÁNGEL 

SERGIO GUERRERO MIER, EN ELLOS SALUDO A TODAS SOCIEDAD 

DURANGUENSE, AMIGAS Y AMIGOS, INFORMAR ES UN PROCESO QUE 

EXIGE LA DEMOCRACIA, RENDIR CUENTAS A LA CIUDADANÍA VA MÁS 

ALLÁ DE UNA OBLIGACIÓN LEGAL, ES UN IMPERATIVO MORAL, ES UN 

COMPROMISO CON LA TRANSPARENCIA, POR ELLO, CONFORME A LO 

DISPUESTO EN LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y 
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SOBERANO DE DURANGO, Y CON UN PROFUNDO COMPROMISO 

DEMOCRÁTICO, ACUDO ANTE ESTA SOBERANÍA PARA HACER ENTREGA 

DEL INFORME DE GOBIERNO CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DEL 

PRIMERO DE ENERO AL 31 DE DICIEMBE DEL 2012, SIN DESCONOCER 

RETOS Y TAREAS PENDIENTES, HOY DURANGO REGISTRA 

IMPORTANTES AVANCES Y LOGROS, GRACIAS AL ESFUERZO DE 

TODOS, HOY DURANGO VIVE UN FRANCO PROCESO DE CRECIMIENTO Y 

DE DESARROLLO, CON  ATRACTIVOS INCENTIVOS ECONÓMICOS, 

GRACIAS A NUESTRAS VENTAJAS COMPETITIVAS DE UBICACIÓN Y A LA 

INFRAESTRUCTURA QUE HEMOS VENIDO CONSTRUYENDO, UNIDOS 

LOGRAMOS EN 2012 LA MAYOR GENERACIÓN DE EMPLEOS EN LA 

HISTORIA DE DURANGO, AL CIERRE DE 2012, DURANGO SE UBICÓ 

COMO EL SEGUNDO ESTADO CON MAYOR CRECIMIENTO DE EMPLEO 

DIRECTO A NIVEL NACIONAL, SEGUIMOS TRABAJANDO EN LA ENTIDAD, 

CON UNA GRAN COLABORACIÓN SIN DUDA DE NUESTROS DIPUTADOS 

FEDERALES, AQUÍ PRESENTES, A QUIENES RECONOZCO SU ESFUERZO 

PARA ATRAER RECURSOS A NUESTRO ESTADO QUE HICIERON QUE 

2012, FUERA UN AÑO EN EL QUE SE PUDO INVERTIR EL 98% DEL 

PRESUPUESTO QUE SE ASIGNÓ, DE ESTA MANERA EN 2012, DURANGO 

TUVO UNA MAYOR INVERSIÓN CARRETERA POR HABITANTE DE 

MÉXICO, EN ESTE DESARROLLO DE SU INFRAESTRUCTURA, Y HEMOS 

DEJAMOS ATRÁS EL AISLAMIENTO EN EL QUE HEMOS VIVIDO, Y 

ESTAMOS DANDO PASO A LA CONECTIVIDAD PARA QUE DURANGO SEA 

UN DESTINO INDUSTRIAL, CON LA CONECTIVIDAD ESTAMOS 

ATRAYENDO INVERSIONES, CON LA CONECTIVIDAD ESTAMOS 

GENERANDO EMPLEOS, CON LA CONECTIVIDAD CON ESTE NUEVO 
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LIGÍSTICO QUE DURANGO SE ESTÁ CONVIRTIENDO ABREMOS DE 

ABATIR DE A DE VERAS LA POBREZA Y LA INSEGURIDAD GENERANDO 

MAYORES OPORTUNIDADES PARA TODAS LAS FAMILIAS 

DURANGUENSES, EN ESTA CONECTIVIDAD EN 2012 DURANGO 

CONCLUYÓ AL CIEN POR CIENTO EL TRAMO CARRETERO QUE LE 

CORRESPONDE DE LA SÚPER CARRETERA DURANGO – MAZATLÁN, 

ESTO ES IMPORTANE SUBRAYARLO, DURANGO EN 2012 TERMINÓ 

JUSTO HASTA EL PUENTE EL BALUARTE QUE ES EL LÍMITE DE LOS 

ESTADOS DE COAHUILA, DE DURANGO Y SINALOA, EN 2013 SE HABRÁ 

DE AVANZAR PARA CONCLUIR ESTA GRAN CONECTIVIDAD EL PRIMER 

EJE INTEROCEANICO DE MÉXICO, QUE VA A UNIR NO SOLAMENTE 

DURNAGO CON MAZATLÁN, VA A UNIR DOS GRANDES PUERTOS 

MAZATLÁN CON MATAMOROS, VA A UNIR DOS GRANDES OCÉANOS EL 

ATLÁNTICO CON EL PACÍFICO Y CON ESTA GRAN OBRA EN DONDE 

DURANGO HA CONCLUIDO SU TAREA, ESTAMOS TAMBIÉN 

ADELANTANDO CON 412 MILLONES DE PESOS QUE FUERON 

AUTORIZADOS EN EL PRESUPUESTO 2012, CON ESTE RECURSO HEMOS 

CONCLUIDO LA SEGUNDA TERMINAL FERROVIARIA DE DURANGO, 

TERMINADA AL CIEN POR CIENTO, CON 28 KILÓMETROS DE 

PLATAFORMA DE INFRAESTRUCTURA FERROVIARIA, ES IMPORTANTE 

DECIRLO ES UNA OBRA QUE QUIZÁS NO TENEMOS LA CONCEPCIÓN 

REAL POR LA DISTANCIA DEL LUGAR DONDE ESTÁ CONSTRUIDA, 

FRENTE AL AEROPUERTO, PERO ESTÁN ESAS 1,600 HECTÁREAS 

DONDE SERÁ EL CENTRO LOGÍSTICO INDUSTRIAL Y ES LA SEGUNDA 

ESTACIÓN DE FERROCARRIL QUE TIENE DURANGO, LA PRIMERA FUE 

INAUGURADA HACE MÁS DE CIEN AÑOS POR EL PRESIDENTE PORFIRIO 
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DÍAZ, ESA ES LA SEGUNDA CON GRANDES ESPECIFICACIONES QUE 

DARÁN A DURANGO UN ANTES Y UN DESPUÉS EN SU DESARROLLO 

ECONÓMICO, COMO TODOS USTEDES SABEN HEMOS CONSTITUIDO EN 

LA CONAGO, LA COMISIÓN DEL CORREDOR ECONÓMICO DEL NORTE, 

DONDE DURANGO ENCABEZA ESTOS ESFUERZOS, ESTE CORREDOR 

ECONÓMICO DEL NORTE, EN 2012 CONSTITUYÓ UN FIDEICOMISO CON 

LA APORTACIÓN DE LOS SIETE ESTADOS QUE CONSTITUIMOS ESTE 

CORREDOR, CON ESTE FIDEICOMISO SE ESTÁN REALIZANDO LAS 

OBRAS Y LOS PROYECTOS QUE REQUIERE ESTE CORREDOR, SIN DUDA 

DESPUÉS DE LA SÚPER CARRETERA EN EL CENTRO LOGÍSTICO, HABRE 

DE IMPULSAR LOS SIETE ESTADOS OBRAS TAN IMPORTANTES COMO 

UN NUEVO PUERTO DE CARGA DE MAZATLÁN, ASÍ ES ESTAMOS 

IMPULSANDO UN GRAN PROYECTO EN OTRO ESTADO, PERO ES EL 

OBJETIVO DE ESTE CORREDOR EL QUE PODAMOS IMPULSAR EL NORTE 

DE MÉXICO COMO REGIÓN, Y QUIERO DECIRLES, QUE DURANGO POR 

SU UBICACIÓN SIN DUDA SERÁ EL ESTADO MÁS BENEFICIADO, ESTE 

CORREDOR HARÁ DETONAR EL POTENCIAL INDUSTRIAL DE DURANGO, 

CON INVERSIONES PRODUCTIVAS CON EMPLEOS, QUE YA EN 2012 

PUDIMOS PALPAR CON ESOS CASI 18 MIL EMPLEOS GENERADOS, CON 

EMPRESAS TAN IMPORTANTES COMO DELFA SOLAMENTE UN EJEMPLO 

QUE ABRIÓ SUS PUERTAS CON 4 MIL EMPLEOS DIRECTOS, QUIERO 

MENCIONAR EN ESPECIAL UNA GRAN OBRA EN TLAHUALILO EN LA 

COMARCA LAGUNERA QUE GRACIAS A ESTA CONECTIVIDAD 

EMPRESARIOS DEL ESTADO DE SINALOA, CON EMPRESARIOS DE LA 

COMARCA LAGUNERA, HAN UNIDO SUS ESFUERZOS PARA CONSTITUIR 

EL HATO GANDERO MÁS GRANDE, MAS GRANDE DEL MUNDO CON UNA 
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INVERSIÓN DE MIL MILLONES DE PESOS, SOLAMENTE EN LA 

CONSTRUCCIÓN  DE LO QUE SERÁ UN GRAN RASTRO TIF, Y 270 MIL 

CABEZAS DE GANADO VA A TENER ESTA GRAN EMPRESA, SIN DUDA 

ESTOS SON EJEMPLOS DE ESTA CONECTIVIDAD QUE DURANGO ESTÁ 

TENIENDO YA GRACIAS AL CORREDOR ECONÓMICO DEL NORTE, 

GRACIAS TAMBIÉN AL RESPALDO DE NUESTDROS DIPUTADOS DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, POR SEGUNDO AÑO CONSECUTIVO 

CUMPLIMOS CON LA GENTE, CON LA ENTREGA DE UNIFORMES 

ESCOLARES GRATUITOS, MÁS DE 400 MIL ALUMNOS DE PREESCOLAR, 

PRIMARIA Y SECUNDARIA DE TODAS LAS ESCUELAS EN LOS 39 

MUNICIPIOS QUIERO RECONOCER A LAS DIPUTADAS A LOS DIPUTADOS 

DE ESTA LEGISLATURA, PORQUE MI COMPROMISO FUE HACER ESTA 

ENTREGA DURANTE LOS SEIS AÑOS DE MI GOBIERNO, PERO USTEDES 

HAN DETERMINADO YA QUE LOS UNIFORMES ESCOLARES SE 

ENTREGUEN PARA SIEMPRE, ES DECIR LOS UNIFORMES LLEGARON 

PARA QUEDARSE, MUCHAS GRACIAS SEÑORAS Y SEÑORES 

DIPUTADOS, GRACIAS TAMBIÉN A ESTA LEGISLATURA SE HAN PODIDO 

CONSTRUIR ACUERDOS Y SE HAN LOGRADO CONSTRUIR OTRO 

COMPROMISO QUE YA TENEMOS DOS AÑOS HACIÉNDOLO, 2011 Y 2012, 

QUE ES JUSTO LA ELIMINACIÓN DEL PAGO DE LA TENENCIA 

VEHICULAR, EN APOYO A LA ECONOMÍA DE LAS FAMILIAS Y DE LAS 

EMPRESAS, ES IMPORTANTE DECIRLO EN 2012 HAY UNOS ESTADOS 

QUE EL COBRO DE LA TENENCIA LO VOLVIERON A HACER PORQUE LO 

PERMITÍA YA LA LEGISLACIÓN FEDERAL, SIN EMBARGO MI 

COMPROMISO UE QUE EN MIS SEIS AÑOS DE GOBIERNO NO SE 

COBRARA LA TENENCIA, Y GRACIAS A NUESTROS DIPUTADOS Y 
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DIPUTADAS POR SU RESPALDO EN SEIS AÑOS DE MI GOBIERNO NO SE 

COBRARÁ LA TENENCIA VEHICULAR, LOS JÓVENES SIN DUDA QUIEREN 

MÁS Y MEJORES OPORTUNIDADES PARA ESTUDIAR, SU CARRERA 

PROFESIONAL, DIFERENTES OPCIONES, QUE HEMOS REALIZADO 

PRECISAMENTE LA INTEGRACIÓN DE LA FUENTE EDUCATIVA CON LA 

NECESIDAD DEL SECTOR PRODUCTIVO, SEGUIMOS OTORGANDO A LAS 

FAMILIAS LA MAYOR PRIORIDAD OFRECIENDO A NUESTRAS MUJERES, 

NIÑOS Y ADULTOS, ATENCIÓN MÉDICA Y MEDICINAS SIN COSTO, LA 

CONSTRUCCIÓN DE VIVIENDA ESTÁ EN SU MÁXIMO HISTÓRICO, 

REGISTRANDO IMPORTANTES AVANCES EN COBERTURA Y DECIRLES 

QUE EN 2012 HEMOS TERMINADO CON LA SUSTITUCIÓN DE 2012 

VIVIENDAS DE CARTÓN, POR VIVIENDA DIGNA, ESTO ES PRIORITARIO 

PARA LA GENTE MÁS NECESITADA Y ESTE PROGRAMA ÚNICO EN 

MÉXICO HIZO POSIBLE QUE DURANGO TUVIERA EL PRIMER LUGAR EN 

VIVIENDA EN EL AÑO 2012, JUNTOS ESTAMOS SUPERANDO LOS 

EFECTOS NEGATIVOS DE LA SEQUÍA, PARA LA GENTE DEL CAMPO, 

PARA NUESTROS INDÍGENAS QUE SUFRIERON LAS PEORES 

CONSECUENCIAS DE LA SEQUÍA EN TODA LA HISTORIA, PRESENTAMOS 

UNA OBRA DE INFRAESTRUCTURA HIDRÁULICA Y PROGRAMAS DE 

RECONVERSIÓN PRODUCTIVA, PERO SIN DUDA LA CRUZADA UNA GOTA 

DE AYUDA PARA DURANGO, DEMOSTRÓ EL VALOR DE LA SOLIDARIDAD, 

DE LA GRAN GENEROSIDAD DE TODOS LOS HABITANTES DE DURANGO, 

QUE SE UNIERON A FAVOR DE LA GENTE MÁS NECESITADA DEL 

CAMPO, DEL MEDIO RURAL Y DE NUESTROS INDÍGENAS, QUIERO 

AGRADECER A TODOS SU APOYO, Y RECONOCER A TERE MI ESPOSA 

POR ESTA GRAN CONVOCATORIA, POR ESTA GRAN CRUZADA, UNA 
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GOTA DE AYUDA PARA DURANGO, CON TODO ESTO PODEMOS DECIR 

QUE REITERO MI COMPROMISO, DURANGO SIEMPRE ESTARÁ 

ANALIZANDO, EN CREDIMIENTO, UN DURANGO UNIDO CON UN RUMBO 

BIEN DEFINIDO, HAGO ENTREGA DE ESTE INFORME PARA QUE ESTA 

HONORABLE LEGISLATURA, EN USO DE SUS FACULTADES 

CONSTITUCIONALES REALICE EL ANÁLISIS, REVISIÓN Y EVALUACIÓN 

DE LOS LOGROS, AVANCES Y RETOS, QUE REGISTRA ESTE 

COMPENDIO QUE HE ENTREGADO, EL CONTENIDO DE ESTE INFORME 

ESTÁ APEGADO A ESTRATEGIAS Y LÍNEAS DE ACCIÓN ESTABLECIDOS 

EN EL PLAN ESTATAL DE DESARROLLO 2011 – 2016, LO REITERO LOS 

LOGROS ALCANZADOS SON GRACIAS AL ESFUERZO DE TODOS LOS 

SECTORES Y AL TRABAJO DE LOS TRES ÓRDENS DE GOBIERNO EN UN 

MARCO DE COORDINACIÓN Y COOPERACIÓN INSTITUCIONAL, POR 

ELLO DESEO EXPRESAR MI AGRADECIMIENTO A LOS ORGANISMOS DE 

LA SOCIEDAD CIVIL Y MI RECONOCIMIENTO AL PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO POR ESTE NOBLE 

IMPULSO QUE DESDE DICIEMBRE DE 2012, HA DADO A DURANGO EN 

FORMA EFECTIVA, MI AGRADECIMIENTO TAMBIÉN A LOS 39 

PRESIDENTES MUNICIPALES, PRESIDENTAS MUNICIPALES AQUÍ 

PRESENTES, AMIGOS PRESIDENTES, HABREMOS DE TRABAJAR ESTE 

ÚLTIMO TRAMO DE SU PERÍODO INTENSAMENTE, SIN DUDA CON EL 

MAYOR PRESUPUESTO PARA CADA UNO DE SUS MUNICIPIOS A LOS 

LEGISLADORES FEDERALES GRACIAS POR SU IMPULSO HAN HECHO 

USTEDES POSIBLE QUE DURANGO CUENTE PARA 2013 CON EL MAYOR 

PRESUPUESTO DE SU HISTORIA, GRACIAS PORQUE HAN LUCHADO 

INTENSAMENTE PARA CONSEGUIR ESTOS RECURSOS HISTÓRICOS, MI 
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RECONOCIMIENTO A NUESTROS DIPUTADOS DE ESTA LEGISLATURA, 

FELICIDADES, RECONOCIENDO QUE EN 2012 CON UN PRESUPUESTO 

APROBADO POR LA ANTERIOR LEGISLATURA SIEMPRE  HABREMOS DE 

VALORAR EL USO QUE DURANTE LOS ÚLTIMOS QUE DURANTE LOS 

ÚLTIMOS TRES AÑOS INCLUYENDO EL 2012 DIERON PARA EL MAYOR 

PRESUPUESTO EN INCREMENTOS PERMANENTES PARA NUESTRO 

ESTADO DE NUESTROS ANTERIORES DIPUTADOS FEDERALES, LOS 

SALUDO A TODOS ELLOS CON SU COORDINADORA LA LICENCIADA 

YOLANDA DE LA TORRE AQUÍ PRESENTE, A NUESTROS DIPUTADOS DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, GRACIAS POR TODO SU RESPALDO, POR 

APROBAR UN PRESUPUESTO 2012 QUE EJERCIMOS SEGÚN FUE SU 

AUTORIZACIÓN, GRACIAS A TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y A 

TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS DE NUESTRO ESTADO, POR EL 

RESPALDO DEL TRABAJO QUE JUNTOS HEMOS REALIZADO A FAVOR DE 

NUESTRAS FAMILIAS, SEÑORAS Y SEÑORES DIPUTADOS, AMIGAS Y 

AMIGOS, PARA SEGUIR EN LA AGENDA DEL DESARROLLO, DURANGO 

NOS RECLAMA TRABAJANDO UNIDOS, CON GRAN GENEROSIDAD, 

EGOISMOS, EL MEJOR EJEMPLO LO TENENMOS EN EL PACTO POR 

MÉXICO, EL CUAL RESPALDAMOS CON FIRMEZA, UN PACTO EN EL QUE 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS HAN DEJADO A UN LADO SUS INTERESES 

LEGÍTIMOS POR PRIVILEGIAR EL INTEERÉS DE LA NACIÓN, NO HAY 

TIEMPO QUE PERDER, ASUMAMOS NUESTRA RESPONSABILIDAD 

HISTÓRICA CON DETERMINACIÓN Y GENEROSIDAD, NO HAY VUELTA 

ATRÁS, LOS DURANGUENSES, ENCARAMOS CON LA FUERZA DE TODOS 

LOS RETOS DEL FUTURO, DURANGO ESTÁ CUMPLIENTO 450 AÑOS, Y 

EN ESTE PERÍODO HA SIDO ESCENARIO DE GLORIOSOS CAPÍTULOS DE 
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ÉXITO Y DE ESFUERZO DE SU GENTE A LO LARGO DE TODA SU 

HISTORIA, EN ESTE CAMINAR DE 450 AÑOS, GENERACIONES DE 

HOMBRES Y DE MUJERES HAN DADO LO MEJOR DE SUS VIDAS PARA 

CONSTRUIR EL DURANGO QUE HOY TENEMOS POR ELLO PARA 

HONRAR SU MEMORIA DESDE LA MÁS ALTA TRIBUNA DEL ESTADO, 

HAGO UN LLAMADO A TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS, A TODOS LOS 

SECTORES DE LA SOCIEDAD, PARA QUE UNIDOS CONSTRUYAMOS EL 

SIGUIENTE CAPÍTULO DE ÉXITO EN ESTE 450 ANIVERSARIO Y PODER 

LEGAR UN MEJOR ESTADO A LAS FUTURAS GENERACIONES, DEJÉMOS 

A UN LADO LAS DIFERENCIAS, Y CONCENTRÉMONOS EN NUESTRAS 

COINCIDENCIAS, QUE LAS PASIONES POLÍTICAS NO SEAN MAYORES A 

NUESTRAS CONVICCIONES DEMOCRÁTICAS, EL HAMBRE Y LA 

POBREZA, NO TIENEN COLORES POLÍTICOS, LA DESIGUALDAD Y LA 

INJUSTICIA SOCIAL, RECLAMAN DE LA ACCIÓN DECIDIDA DE TODOS Y 

CADA UNO DE NOSOTROS, EL RETO DE LA SEGURIDAD Y LA JUSTICIA, 

EXIGE SIN DUDA REDOBLAR ESFUEZOS Y DEMANDA LA UNIÓN DE TODA 

LA SOCIEDAD, POR ELLO, HOY REAFIRMO MI COMPROMISO DE 

GOBERNAR CON TODOS Y PARA TODOS, Y HAGO UN FIRME Y 

RESPETUOSO LLAMADO, PARA QUE AL CALOR DEL PROCESO 

ELECTORAL, YA EN PUERTA SE PRILVILEGIE LA PROPUESTA POR 

ENCIMA DE LAS CONTROVERSIAS, SEGUIRÉ TRABAJANDO CON 

INTENSIDAD Y RESPONSABILIDAD, SOY EL PRIMERO EN SOMETER MIS 

JORNADAS DE TRABAJO A LAS EXIGENCIAS CIUDADANAS Y NO A LOS 

PRIVILEGIOS DEL CARGO, A LOS INTEGRANTES DE MI GABINETE LOS 

CONVOCO A NO BAJAR LA GUARDIA, LA TAREA QUE LA CIUDADANÍA 

NOS HA CONFIADO, ES UN TRABAJO DE 24 HORAS, LOS 365 DÍAS DEL 
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AÑO, ASÍ MISMO INVITO A TODOS LOS DELEGADOS FEDERALES, 

DELEGACIONES EN SU GRAN MAYORÍA HOY RENOVADAS, A TRABAJAR 

EN EQUIPO CON SUS DELEGACIONES, CON MIS COLABORADORES, CON 

LAS INSTANCIAS DE LOS GOBIERNOS MUNICIPALES PORQUE 

SOLAMENTE ASÍ EN UNIDAD HABREMOS DE POTENCIAR LOS 

RECURSOS, LOS PROGRAMAS, LAS ACCIONES DE LAS POLÍTICAS 

PÚBLICAS QUE HABREMOS DE LLEVAR A CABO A FAVOR DE TODOS 

LOS DURANGUENSES, AMIGOS Y AMIGAS TODOS, LOS LOGROS ESTÁN 

AVANZANDO EL CRECIMIENTO SE ESTÁ DANDO, PERO LAS 

ESPERANZAS Y LOS RETOS SON AÚN MAYORES, POR ELLO ESTOY 

SEGURO QUE EN UNIDAD SEGUIREMOS CRECIENDO, SEGUIEMOS 

CRECIENDO, PARA PODER CONSTRUIR ESTE DURANGO QUE NOS 

RECLAMAN NUESTROS HIJOS, SEGUIREMOS TRABAJANDO UNIDOS 

PARA QUE CON NUESTRO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA EL 

LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO PODAMOS DAR LOS PASOS FIRMES 

QUE SE REQUIEREN PARA TRANSFORMAR DURANGO Y COMO ÉL LO HA 

DICHO PARA TRANSFORMAR A MÉXICO, SON TIEMPOS DE GRANDES 

DECICISONES EN EL QUE EL SEÑOR PRESIDENTE NOS HA PUESTO YA 

EL EJEMPLO CON LAS REFORMAS QUE HAN SIDO CONSENSADAS, 

APROBADAS POR EL LEGISLATIVO Y RATIFICADA TAMBIÉN POR LOS 

CONGRESOS ESTATALES, VIENEN MÁS REFORMAS IMPORTANTES QUE 

SIN DUDA REQUIEREN LA UNIDAD DE TODOS LOS MEXICANOS PARA 

PODER CONSTRUIR ESE MÉXICO QUE TODOS QUEREMOS, HAGAMOS 

NOSOTROS AQUÍ EN DURANGO NUESTRA PARTE, QUE ESTE 450 

ANIVERSARIO SEA UN PUNTO DE PARTIDA PARA QUE EN UNIDAD 

PODAMOS LOGRAR EL OBJETIVO DE QUE DURANGO SEA UN DESTINO 
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INDUSTRIAL DE QUE DURANGO SEA UN DESTINO TURÍSTICO, PARA QUE 

CON ELLO PODAMOS DAR MÁS OPORTUNIDADES A TODOS LOS 

CIUDADANOS, A TODAS NUESTRAS FAMILIAS Y CON ELLO PODAMOS 

ENFR3ENTQR ESTE RETO DE COMPARTIR LA POBREZA Y LA 

INSEGURIDAD ESE ES EL CAMINO, ESE ES EL OBJETIVO, HÁGAMOSLO 

EN UNIDAD PORQUE SIN DUDA CON LA COLABORACIÓN DE TODOS Y 

CADA UNO DE NOSOTROS HABREMOS DE LOGRAR ESE DURANGO Y 

ESE MÉXICO TRANQUILO Y EN PAZ QUE TODOS QUEREMOS 

TRABAJEMOS UNIDOS PARA LOGRARLO, SOLAMENTE LA UNIDAD HARÁ 

POSIBLE QUE DEJEMOS UN MEJOR LEGADO A LAS FUTURAS 

GENERACIONES, MUCHÍSIMAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS INTEGRANTES DE LA 

SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA, SEÑORAS Y SEÑORES INVITADOS 

ESPECIALES, CONFORME LO DISPONE EL PRIMER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 48 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO, EL TITULAR 

DEL PODER EJECUTIVO HA ENTREGADO EL INFORME SOBRE EL 

ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL 

CORRESPONDIENTE AL AÑO 2012, ESTA PRÁCTICA REPÚBLICANA 

LEJOS DE SER UN ACTO PROTOCOLARIO RESALTA LA VOLUNTAD 

POLÍTICA DE ENMARCAR LA DIVISIÓN DE PODERES DEL ESTADO EN 

UNA INTERACCIÓN QUE FORTALECE EL TRABAJO RESPETUOSO Y 

EFICAZ ENTRE EL PODER LEGISLATIVO Y EL PODER EJECUTIVO, 

CORRESPONDE A ESTA ASAMBLEA ANALIZAR DICHO INFORME EN LOS 

TÉRMINOS DE LA LEY, LO HAREMOS DE MANERA RESPONSABLE 

SIENDO PARTÍCIPES EN LA CONSOLIDACIÓN DE LO QUE HASTA HOY 
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JUNTOS HEMOS LOGRADO Y POR SUPUESTO ENCARANDO LOS 

DESAFÍOS POR ALCANZAR UNA SOCIEDAD MÁS PROGRESISTA Y CON 

ESPERANZA CIERTA EN UN FUTURO MEJOR, LA PRESENCIA DE LAS Y 

DE LOS SECRETARIOS DE DESPACHO EN ESTE PROCESO DE LOS 

CUALES SIN DUDA ESPERAREMOS CORRESPONSABILIDAD Y 

APERTURA PERMITIRÁ PRECISAR Y ANALIZAR LAS ACCIONES 

EMPRENDIDAS Y LAS DECISIONES ADOPTADAS, ASÍ COMO DEFINIR LOS 

MEJORES CAMINOS PARA TRANSITAR EN ESTA ETAPA DE 

CRECIMIENTO DE NUESTRO ESTADO, EN LA GLOSA DE ESTE INFORME 

DEL GOBERNADOR JORGE HERRERA CALDERA, SEREMOS 

RESPONSABLES ASUMIENDO EL DESAFÍO DE SER PROPOSITIVOS 

PORQUE A DURANGO TODOS DEBEMOS NUESTRO MÁS GRANDE 

EMPEÑO Y EL FUTURO QUE HOY CONSTRUIMOS NECESITA, NECESITA 

DE TODAS LAS VOLUNTADES, DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO 

POR EL ARTÍCULO 70 FRACCIÓN I DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, ME PERMITO DESIGNAR EN 

COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS CC. DIPUTADOS: MANUELA 

GUILLERMINA RUIZ EZQUEDA, JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ Y 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ, PARA QUE SE SIRVAN 

ACOMPAÑAR HASTA LA SALIDA DE ESTE RECINTO OFICIAL AL 

CIUDADANO CONTADOR PÚBLICO JORGE HERRERA CALDERA, 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO, ASÍ COMO 

AL CIUDADANO DOCTOR EN DERECHO  J.  APOLONIO BETANCOURT 

RUIZ, MAGISTRADO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA 

DEL ESTADO.  
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 PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO SE 

DECLARA UN RECESO DE CINCO MINUTOS.  

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN, HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN 

DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA 

ESTA SESIÓN SOLEMNE, CITANDO A LOS SEÑORES DIPUTADOS PARA 

LA PRÓXIMA QUE TENDRÁ VERIFICATIVO EL DÍA MARTES (19) DIECINUEVE 

DE MARZO A LAS (18:00) DIECIOCHO HORAS, DAMOS FE.------------------------ 

 

      

 
DIP. ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ 

PRESIDENTE 
 
 
 
 
 
DIP.  ALEONSO PALACIO JÁQUEZ 
                SECRETARIO 
 
 
 
 

                                  DIP. KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA 
                                                                SECRETARIA 


